



Expunere de motive

Prezentul proiect de Lege reprezintă un răspuns la fenomenul de creștere a numărului de persoane care dezvoltă dependență față de jocurile de noroc, cu precădere în rândul minorilor care fac parte din cea mai vulnerabilă categorie de persoane. În țara noastră au fost eliberate peste 63.000 de autorizații pentru desfășurarea de activități de jocuri de noroc, în prezent funcționând pentru 80.000 de aparate de acest fel.

Conform psihologilor, cei mai expuși pericolului sunt tinerii deoarece aceștia nu pot face distincția clară între joc, pariuri și dependență. De asemenea, un rol important în menținerea interesului asupra jocurilor de noroc și agravării situației care generează dependența este reprezentat de reclamele și campaniile de marketing care au devenit foarte agresive în ultimii ani concentrându-se cu precădere asupra atragerii tinerilor.

În prezent, numărul persoanelor care au dezvoltat o dependență față de jocurile de noroc și pariuri se află într-o continuă creștere din cauza faptului că acestea creează dependență deoarece stimulează sistemul de recompense al creierului la fel ca drogurile sau alcoolul. Potrivit unui studiu realizat de marii furnizori de servicii de jocuri de noroc, în urmă cu aproximativ 9 ani se înregistrau peste 100.000 de persoane dependente, însă numărul exact nu este cunoscut în prezent.

Recent, Organizația Mondială a Sănătății a încadrat dependența de jocurile de noroc (în ansamblul lor) în categoria bolilor psihice extrem de grave și coroborând cu faptul că numărul incidentelor cauzate de dependență conduc la pierderea veniturilor, a locurilor de muncă, la destrămarea familiilor sau chiar la sinucideri, consider că acest fenomen agravant trebuie reglementat.

În detrimentul faptului că Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 77/2009, definește participantul la jocul de noroc drept o persoană fizică majoră cu vârsta de peste 18 ani împliniți și interzice astfel accesul minorilor în locațiile specializate pentru desfășurarea jocurilor de noroc, precum participarea acestora la orice tip de joc de noroc, din păcate, realitatea și evenimentele recente ne demonstrează faptul că legislația în vigoare nu protejează această categorie vulnerabilă prin suficiente măsuri.

Având în vedere toate aceste argumente a fost elaborată prezenta inițiativă legislativă.

În numele inițiatorilor:

Iulian-Alexandru BADEA,

Vicelider Grup Parlamentar PSD

